

PRINCIPATELE-UNITE.

DÎMBOVITA

Această foaie este de două ori pe săptămână... Miercuri și Simburi.

Abonația se face la Redakție în Pasagiul Român, iar prin distrikte la D. sekretari...

O lege electorală foarte întinsă. Unirea ambelor ministere sub alocul unor săi români de la 24 Genariș.

FOIĂ POLITICĂ ȘI LITERARĂ

Deranii să devie cetățenii lui liberi prin a lor înmormântare, ks desnoșbire. Armarea țerilor în ostire regslată, rezervă mi gloate armate.

Redactor Responsabil D. BOLINTINEANU.

București, 30 Aprilii.

RETROGRAZI. (*)

De la un timp încoace retrograzi aș ridikat kapti. Negremit kă visările lor trebze să fie foarte murglitoare de oare ce îi orbesk pntz într'atța în kpt nș îndeleg niči presentl niči viitorl...

Această pană așrează ast-zî într'eu alt jurnâl ce apțrș sșb nisce prinčine mai atțt de paradoksale, mi kare kaptă a face din alb mi negrș o koloare în doī perī ce n'are niči karakter, niči inimț, niči vre o dintț ce ar pntea-o mțrtirisi în fața lșmei în a sa nșditate.

Mai mșldi oamenii de felșl ačesta, de mi în deosebite gradșri de infșengț, sșnt ast-zî emisarij reakționarilor; ce fak insz ačestī emisarij? Nimik, negremit; kčvī indatț ce deskid gșra, lșmea giceste mi intențiiile mi noșigia în kare s'aș nșs. Mșldi aș lșat limbăgișl liberalismșlșl cel mai desmșdat mi aș fșkșt diș toate libertșdile de ast-zî nș absz de kare se infioarț tot omșl ce izbesce din inimț libertatea mi prosperitatea țereī sale.

Starea ačesta de lșkrșri ne va dșce negremit la o ličengț pernicioasț saș la o preșigne nevoitș, daka liberaliī čei adevșrađi nș vor emi ast-zî din șimirea saș anatia în kare îi vedem mi nș vor lșa energika dečisigne de a lșkra mi a vorbi ne drșmșl drent mi obșl ne kare trebze să meargț tot omșl de karakter mi mai kș seamț în timpī de kriș, kșnd nș ton, nș gest poate face mșlt.

Nș ne adresșm kștre ačei liberali desmșdađi ce nș aș niči prinčiniī niči tendinđe, mi kare niči sčiș nentș ce sșnt liberali.

Noi vorbim kștre liberaliī seriouș mi de inimț; Ce nș mi skimbș opiniile lor, dișmi

(*) Prin retrograzi noi nș îndelegem boerii; či tođi ačei oameni, de ori ce klasș ce ar mai visa la înviera regimelor trekste.

Redakția.

trebze să îndelegă odată kă trebze să se despartă de tođi kșđi nșn alte konsiderađii mai presșs de patriș mi libertate.

A.

CRONICA.

Adșnarea a votat skșderea la pregșl arenzilor de momii monastiresči. Diskșđiile aș fost lșngi, kșldșroase. O țarte din dreapta, aș fost împotriva ačestī vot; s'aș vșzșt insz iči mi kolo din oamenii liberali deklarșndșse kontra skșderei, s'aș vșzșt asemenea din čei retrograzi deklarșndș-se nentș skșdere. Nș vom intra în țerțetare daka interese de partidș aș intrat în ačeastș kestie. Ne vom murgini nșmai a arșta kă lșkrșl, ast-fel kșm s'a fșkșt, este nș akt de indșlgenđ mi de folos nentș komerčisl romșn. În adevșr, Statsl nerde o mikș sșmț ka sș skape sșme mai mari; skapș tot-d'odatș o mare klasș de oameni de la rșinș, mi dș o nșterni-kă mșnș de ađștor řingșrșlșl komerčiš romșn, kompromitat din diferite kasze. Mai toatș nađia a trebșit sș anlasde ačest akt mi noi felicitșm adșnarea nentș votșl ei.

Skșderea s'a nșiimit kă 32 bile albe kontra 15 negre. Ast-fel kșm s'a pronșs de minister, insz nșmai pe anșl 1859 mi 1860.

S'aș nșmit prefekđi D. Maior Masrokordat la Fokșani; D. G. G. Magerș la Romanăđi; D. Maior Borșneskș la Gorj; D. Korniliș Lanati la Brșila; D. I. Panaioteskș, la Bșzșđ, mi D. Skarlat Voineskș la Praxova. Ni se skrie kă lokșitorii Ńloemtenī aș fost inkșntađi de nșmirea D-lșl Voineskș, nentș kare aș o mare simpatie.

Čitim în Reforma kă D. prokșror de la Tribșnalsl Teleorman a trimis în temniđ ne nș reklamant mi l'a dintș 25 de zile la inkșsoare. İntrebșm kșm se face ačesta?

Daka ne adșnare este nș nor ce ne lasș a vedea o ploaie retrogradș, ne bșkșrșm insz kă astș datș Komisia Čentrală în maioritate este formatș ast-fel kpt sș kezșșșiaskș asčentșrile nađiei. Skasnșl presidentslșl, dat șnei persoane kredinčioase prinčiniilor liberale mi votșlșl de 24 Genariș, ne asigșrș kă toțsl desne ačea parte. Čei alđi trei membri aleșī nș ne asigșrș mai nșđin. Akșm în partea Fokșanilor s'a sferșmit kă Tompatarismșl.

İn Konservatorsl čitim o proklamađie kșrioasș kștre alegștorī. Ar merita o kritikș severș daka nș ar avea o mare parte de ridikol, la kare Nikinerușl ar nștea resnșnde mai kș mart. Čitind o parte din ačeste skri-erī ar krede čine-va kă înainte de Konvenđie

era veaksl de asr! veaksl de asr, darș, ne șnim, în čeia ce privesce așrșl material kșmtigat kșm da Dșmnezeș.

Ačeastș proklamađie ne adșse aminte de vorbele șnșī fanariot din Bșzșđ.

„Am trșit la Bșkșresčī, pe kșnd era „Domniile čele slșvite, nađionale.

— Kare Domniī? İl întrebaī.

— Ma, Domnia lșl Karadzea!

La Moldova s'a nșmit ministerșl. Este kompșs dșur kșm șrmeazș:

„D. M. Kogșlničeanș la interioare.

„D. Bojinka la jışstigiie.

„D. Alkaz la finanče.

„Arximandrițl Melxisedek, la instrșkđie mi la kșlte.

„Georgiade la lșkrșrile nșbliče.

„M. Jora, la ministerșl esterior.

... la resbel, mi president al konsilișlșl.

İprekșm vedem ačest minister este kompșs de oameni liberali. Domniitorșl a prečedat foarte konstitșđional, s'a adresat la toate partidele din adșnare: niči șna n'a nștșt sș gșșeaskș mante persoane de ačeiășī omiie, mi kș toate ačestea, fie čine se dș de kap al șnei partide! Akșm kă ministerșl este liberal, o sș vedem neapțrat mi programșl sșș. Șnerșm kă niči legea elektorală întinsș, niči șnirea ministerelor; niči armarea țereī, niči împromiștșrirea țeranilor nș vor afla čensșrș din partea nșosłșl minister. Akșm vine o întrebare. Ačest minister va nștea sș fakș o majoritate? Daka aktele sale vor fi bșne mi liberale mi adșnarea le va respinge, adșnarea trebșie sș se disolve. Akșm de siđșr kă daka mi la noi interese de politikș ar țere a se sakrifika adșnșrei ministerșl, nșmai ștșnga adșnșrei poate sș dea bșrbăđi kare vor kompșne ačest minister, kčvī este kșnoskșt kă o țargș nș poate merge într'o parte kă nș minister liberal iar în čea-l-altș kă nș minister de oameni Konservatori.

Mai în toate aktele nșbliče mi la adșnare, se vșd titłșri de prinčini. Așzind čine-va pronșđđndș-se ačeste titłșri mi așzindș-se tot-d'đdatș ačei ce le pronșđđ kă snrijinș kă kșldșrș Konvenđia, ar krede kă se afș în Konvenđie nș artikul kare kreazș drentșl șnora a se nșmi prinčini. Če sșnt ačestī prinčiniini? Rșde de domni, đin toate sniđele. A'șī da čine-va ačest nșme în kasa sa, İntre aī sșl liber este: dar în akte nșbliče nș poate sș o fakș de kpt în nșterea șnei legi. Dečī, İntrebșm șnde este o asemenea lege? Regslamentșl ei inszmi nș rekșnoasč ačest neam de oameni în țara romșnșuskș. Șī lșkrș kșrios: în timpșl regslamentșlșl, adikș în domnia privileđișlșl, a-

